

长沙市雨花区砂子塘街道推进综合养老服务中心建设 让老年群体的幸福升级跑出“加速度”

为加快推动长沙市雨花区养老服务高质量发展，近日，雨花区人民政府党组成员、副区长邓波，区人民政府二级调研员孙夙调研砂子塘街道综合养老服务中心建设，区民政局党组书记、局长易方顿，副局长余铁光，区财政局、区审计局、区住建局、区消防大队等相关部门负责同志及街道、社区、养老机构负责人参加调研。

邓波一行先实地查看了拟建设砂子塘街道综合养老服务中心的选址点，该处是金科园社区内闲置的原长沙机电设备厂的厂房，随后听取了砂子塘街道关于居家养老需求、发展现

状以及街道综合养老服务中心建设进度的汇报。

调度会上，砂子塘街道办事处主任彭灿介绍砂子塘街道社区居家养老服务站的基本情况。砂子塘街道已建成7个运营良好的社区居家养老服务站，其中有5个4A级中心均由专业养老机构运营，涵盖全托、日托、上门、老年餐桌、老年课堂等服务，阵地总面积超6000平方米，拥有床位150个。

由于砂子塘街道老年人口多、需求大，目前，通过街道、社区多次协商沟通，已争取到中冶长天支持，同意将原长沙机电设备厂指定租赁作为

街道综合养老服务中心。随后，街道将通过严格比选，引进专业养老机构，尽快优化调整设计方案，解决现有问题，推动进入施工阶段。

易方顿强调，要从“优”“强”“新”三点入手，把砂子塘街道综合养老服务中心打造成全省一流的街道级示范性养老服务中心。

邓波对砂子塘街道居家养老服务工作表示肯定，并强调要充分认识到建设街道综合养老服务中心的重要意义，对于建设中遇到的瓶颈要共同商讨解决，区直相关部门全力配合，高质量完成建设任务。

(据长沙市雨花区民政局)

湖南“五社联动·家园助力站”项目成效初显

本报讯(通讯员 张盈盈 张祖军)近日，由湖南省民政厅、湖南省慈善总会主办，湖南省坤元社工服务中心承办的湖南省“五社联动·家园助力站”项目中期交流线上会议顺利召开。

据介绍，“五社联动·家园助力站——社区基金助推基层社会治理创新项目”是由民政部联合腾讯公益在全国7个省份开展的试点项目，其中湖南省通过镇街自荐、市县两级推荐、省级择优选取的方式，确定了10个乡镇(街道)作为项目落地点。项目实施以来，各地以乡镇(街道)社工站为平台，深入开展社会工作各类服务活动84场，受益14202人次，培育社区社会组织20个，撬动社会慈善资金共计56.78万元，培育志愿服务组织11个，初步形成了各自的服务特色。

怀化市新晃县扶罗镇项目民族特色鲜明，80%的居民都为侗族，侗族文化、民俗文化历史浓厚，当地将“五社”与乡村本土侗文化和民俗文化相结合，建立打造了具有民族特色的基层治理模式。益阳市资阳区通过建立“党建引领+小区支部+社区社会组织+志愿者骨干”的多元治理网络，开展了为老服务、疫情防控、老旧小区改造、矛盾纠纷调解等形式多样的志愿服务活动。娄底市冷水江市禾青镇通过设立“老少同伴”志愿服务项目，开展“老少互助、老少同乐、老少沟通”系列服务，提升了社区“一老一小”的幸福感，促进社区代际融合。

据项目相关负责人介绍，接下来10个试点将进一步梳理服务经验，围绕“五社”之间如何联、如何动进行探索。同时充分发挥社区基金在整合公益资源、拓宽慈善渠道、改善社区民生、提升社会治理水平等方面的作用，推动形成共建共治共享的社会治理格局。

福彩大奖颁奖授牌暨公益慰问活动在汨罗市举行

为庆贺汨罗市合买团队中出双色球游戏第2022133期千万元大奖，近日，岳阳市民政局、岳阳市福彩中心在汨罗市组织开展大奖颁奖授牌暨公益慰问活动，岳阳市民政局党组书记、局长陈平刚出席。

来到中奖福彩销售网点，陈平刚亲切慰问了合买团队网点业主及销售人员，并同他们进行深入交谈。在听他们分享了本次中出大奖的喜悦以及详细了解了他们的销售近况后，他向网点业主及销售人员表达祝贺及感谢，并为他们加油鼓劲。陈平刚说：“业主是发展福彩事业之根。近年来，我市福彩事业发展欣欣向荣，大奖小奖接连不断，参与福彩公益的人群日益壮大。你们在树牢福彩品牌形象，推进现代福彩建设以及为我市社会福利事业、民生保障事业提供有力支撑



颁奖授牌现场。

中发挥了至关重要的作用。年终将至，我们要更有信心，始终秉承‘寓募于乐’的健康发展理念，积极践行‘扶老、助残、救孤、济困’的福彩发行宗旨，持续立足‘小彩票’，发扬‘大公益’。”

在驻足围观人群热情高涨的现场

氛围中，颁奖仪式拉开序幕。仪式上，陈平刚为中奖销售网点业主进行颁奖授牌，并为4名当地困难群众发放福彩公益慰问金。

颁奖仪式结束后，岳阳市福彩中心还对汨罗市福彩市场进行了实地调研。

(据岳阳市民政局官网)

张家界市武陵源区民政局

开展2022年社工站终期考核评估

本报讯(通讯员 何妮娇)12月12日上午9时，张家界市武陵源区民政局召开社工站2022年末期评估会议，民政局党组成员、残联理事长汤勇辉，民政局财务统计股股长寇红春、慈善社工股股长龚桂芳，湖南省乐善社会工作发展中心湘西片区项目负责人汪丽莉、市指导中心指导员刘柯寒及武陵源区基层社工站各乡街道社工助理出席。

会议伊始，各社工依次做了全年工作总结汇报。社工总站站长熊乘浪自评了2022年武陵源社工站的

工作，包括项目介绍、项目执行、个案及社区活动开展情况、服务成效及明年工期安排等。龚桂芳在听取各项汇报后表示，社会工作中的社工整体工作值得肯定，但仍然存在专业性不强、培训不够等问题，期望2023年能够在社工专业方面有更深入的发展。

会上，汤勇辉表示，未来社工要在各自岗位发挥作用，努力打造社工名片。各社工要认真学习专业知识，坚定理想信念；要在情感层面上做到心系百姓、责无旁贷；要真抓实

干，把使命放在心上，把责任扛在肩上。他提出，2023年社工站的发展主要考虑两个方向：一是增强队伍力量，稳定人员变动的同时提高各社工的专业性；二是提高社工待遇，让更多人了解社工行业，支持民政工作，扩大社会影响力，确保取得工作成效。

湖南省乐善社会工作发展中心湘西片区项目负责人承诺，将在明年加强专业化建设，把工作任务量化，把本区的社会组织资源链接起来，共同做好武陵源区社工站提质工作。